

哈萨克斯坦前总理涉嫌叛国罪被捕

新华社消息 哈萨克斯坦国家安全委员会8日通过网站发表简短声明说,委员会前主席马西莫夫已因涉嫌叛国罪被捕。哈萨克斯坦执法部门继续在多个地区开展紧急行动,目前已逮捕4404名制造骚乱的嫌疑人。

哈萨克斯坦国家安全委员会声明说,6日启动相关调查,马西莫夫以及其他人员因涉嫌叛国罪被捕。声明未公布细节。哈萨克斯坦总统托卡耶夫5日签署命令,免去马西莫夫国家安全委员会主席职务。

马西莫夫曾于2007年至2012年以及2014年至2016年期间两度担任哈萨克斯坦总理。2016年9月,马西莫夫出任哈国家安全委员会主席。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫7日发表声明说,全国各地的宪法秩序已大体恢复,哈方将继续实施反恐行动。据哈萨克斯坦内务部消息,哈执法部门在多个地区继续开展



7日,车辆通过哈萨克斯坦努尔苏丹的进出城检查站。

紧急行动,搜捕制造骚乱的嫌疑人,已逮捕4404人。

哈萨克斯坦总统府7日在一份声明中说,这个中亚国家境内发生的示威起初是和平的,但携带武装的“恐怖分子匪帮”夺取了示威的领导权。这些暴徒行动“非常内

行”,试图占领国家媒体机构并现场直播讲话。

新年伊始,哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨,引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日签署总统令,接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会

议,通过多项稳定物价措施。但示威活动持续,多地出现示威者暴力冲击政府机构、攻击警察等情况。托卡耶夫随后宣布全国进入紧急状态,持续至1月19日。

托卡耶夫5日指认,那些“恐怖分子匪帮”有国际背景,在国外受过严格训练,其对哈萨克斯坦的攻击应被视为一种侵犯。

托卡耶夫表示,哈方实施的紧急状态取得成效,全国正在恢复宪法法制。他表示,哈本国以及外国武装恐怖分子参与了此次事件。共有2万名不法分子参与袭击阿拉木图,目标指向军事、行政和社会设施,具有明确计划,行为残暴。哈方已成立跨部门工作组,旨在搜查逮捕恐怖分子并对其施以刑法严惩。

总统新闻秘书乌阿利8日通过社交媒体账号通报,鉴于哈萨克斯坦部分地区骚乱造成不少人员死亡,托卡耶夫决定10日为全国哀悼日。

安全对话前,北约向俄罗斯撂狠话!

新华社消息 俄罗斯与美国和北大西洋公约组织等将于1月10日开始举行一系列安全磋商。对话之前,北约成员国7日召开外长会协调对俄立场,重申不接受俄方提出的北约不再东扩等要求。

1月10日,俄美将在瑞士日内瓦举行安全事务对话。1月12日,俄罗斯与北约将在比利时首都布鲁塞尔对话。1月13日,俄罗斯与欧洲安全与合作组织将在奥地利首都维也纳对话。

北约30个成员国的外长7日召开视频会,为与俄对话作准备。

与会外长表态说,他们将一致反对俄罗斯可能对乌克兰发起的军事行动,不接受俄方在安全保障条约草案中提出的一系列要求。

美国国务卿安东尼·布林肯7日在华盛顿接受媒体采访时说,美国及其盟友愿意倾听俄方的合理关切并尝试予以解决,前提是俄方也得让步。布林肯说,俄方提出的许多要求压根不可能实现,俄方对此“心知肚明”。

就俄方要求北约不再东扩,布林肯回应说:“北约从来没有承诺过不再吸纳新成员,北约不会也不会这样承诺。”

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格也作出类似表态:“我们不会在原则问题上让步,每个国家都有权决定自己的道路,包括加入哪种安全保障。”布林肯的副手、美国副国务卿温迪·舍曼将与俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫在日内瓦再度对话“过招”。

美国国家安全委员会前官员、美国外交学会高级研究员托马斯·格雷厄姆告诉路透社记者,这两名外交官资历老道,经验丰富,明白当前任务是化解危机,预计对话会以专业的态度进行。

(王宏彬)

韩大选拉票新招: 医保管脱发

新华社消息 韩国总统候选人李在明在竞选主张中提出扩大医疗保险覆盖脱发范围后,“脱发”成为选战热议话题。

据美联社6日报道,李在明本人“不秃”,他正获得“许多脱发选民的支持”。

目前,韩国国民健康保险只能报销特定疾病所导致脱发的治疗费用,年龄和遗传等原因导致的脱发不包含在内。李在明5日说,近1000万韩国人有脱发困扰,许多人因治疗费用高昂只能从境外购药或使用替代药物,他因而主张把治疗脱发纳入国民健康保险。

尽管李在明说他的政策团队仍在研究相关细节,但是不少网友已经在韩国有关脱发话题的线上社区留言支持李在明,如“我要选你进青瓦台”“你是韩国给脱发者带来希望的第一人”。李在明的主张获得一些人支持,也招致一些人批评。韩国保守派媒体《文化日报》6日批评李在明的主张可能导致国民健康保险的财政资金不稳定,是“严重的民粹主义”。李在明是执政党共同民主党总统候选人,他与最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦目前在多项民调中各有领先,两人支持率总体而言不相上下。

(林淑婷)

巴西瀑布山崖坍塌 砸死7名游客

新华社消息 巴西东南部一处瀑布8日发生山崖坍塌,巨大落石砸中至少两艘观光船,已确认7人死亡、30多人受伤,还有多人失联。

此处瀑布位于米纳斯吉拉斯州富尔纳斯湖景区,事发时有多艘观光船在瀑布下方的湖面上缓缓行驶。游客拍摄的视频显示,瀑布崖壁出现裂缝,继而大块岩石脱落,其中一块巨石砸中至少两艘船,在湖中激起大浪,吓得游客们惊叫;更多碎石从岩壁脱落,砸向湖面。

消防部门负责人埃德加·埃斯特沃8日说,可能还有多达20人失联,调查人员正着手确认他们身份。据路透社当天晚些时候报道,不少失踪者已经通过电话联系到,据信还有3人失联。米纳斯吉拉斯州消防部门出动潜水员并派出多架直升机,继续在湖区执行搜救任务。巴西海军也参与搜救,表示将调查事件起因。

一些官员推测,事发地区过去两周连降暴雨,大雨冲刷可能导致山崖岩石松动,容易引发落石。米纳斯吉拉斯州因暴雨遭遇洪灾,已

有将近1.7万人流离失所。

富尔纳斯湖是1958年修建水电站时形成,是巴西著名旅游景区,当地有多个岩洞、瀑布和峡谷,提供乘船观光、攀岩、热气球、三角翼飞行等旅游项目。这次遇险的观光船是从圣若昂-达巴拉、卡皮托利乌等周边市镇出发的。

卡皮托利乌市官员说,当地全年游客络绎不绝,普通周末可迎来5000名左右游客,碰上节假日游客人数可能多达3万。

(杨舒怡)